

如何加强维护国旗、国徽的尊严?

——聚焦国旗法、国徽法修正草案五大看点

新华社“新华视点”记者 白阳 刘奕湛 黄安琪

有助于强化相关部门和单位升挂国旗和悬挂国徽的法律意识。

看点二:严禁损害国旗、国徽尊严等行为

两个修正草案的又一重要修改,是对损害国旗、国徽尊严的行为作出禁止性规定。

比如,国旗法修正草案明确,不得倒挂或者以其他有损国旗尊严的方式升挂、使用国旗;不得随意丢弃国旗;大型群众性活动结束后,活动主办方应当妥善处置活动现场使用的各类国旗。修正草案还强调,公民和组织在网络中使用国旗图案,应当遵守相关网络管理规定,不得损害国旗尊严。

根据两个修正草案,在公共场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗、国徽的,依法追究刑事责任;情节较轻的,由公安机关处以十五日以下拘留。

上海交通大学学生马文斌说,如果这些修改通过,今后看到一些损害国旗、国徽尊严的行为,也更有底气去及时制止了。

看点三:规范升旗仪式要求

国旗法修正草案对升国旗仪式的要求作出修改:举行升旗仪式时,应当奏唱国歌,在国旗升起的过程中,参加者应当面向国旗肃立行注目礼或者按照规定要求敬礼,不得有损害国旗尊严的行为。

草案还增加规定,北京天安门广场每日举行升旗仪式,由中国人民解放军仪仗队负责。

中国法学会宪法学研究会秘书长张翔表示,这些修改进一步明确了升国旗仪式参加者的礼仪规范,将增强升国旗仪式的庄严感和仪式感。同时,北京天安门广场的升国旗仪式,已经在长期的实践中成为公众瞩目和参与度非常高的日常仪典。修正草案通过法律形式对这项仪式予以明确,是适应实践发展的需要。

国旗法修正草案还规定,国家鼓励图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、科技馆、纪念馆、青少年宫等公共文化设施在开放日升挂国旗。上海市浦东新区图书馆副馆长施丽表示,该规定能唤起公民内心真挚朴素的爱国情感,对这样的修改非常赞同。

看点四:明确监督管理部门

现行法律没有明确国旗、国徽的具体监管部门,在实践中导致监管不到位。两个修正草案对此增加规定,由国务院确定的部门统筹协调全国范围内国旗、国徽管理有关工作,地方各级人民政府统筹协调本行政区域内国旗、国徽管理有关工作。地方各级人民政府市场监督管理部门对本行政区域内国旗、国徽的制作和销售,实施监督管理;县级人民政府确定的部门对本行政区域内国旗、国徽的升挂(悬挂)、使用和回收,实施监督管理。

张翔表示,此次两个修正草案的一大亮点,就是明确了国旗、国徽监督管理主体,规定了国旗、国徽制作、销售、升挂、使用、回收等方面监管责任,让监管工作的开展更加有法可依。

莫纪宏说,上述修改有利于进一步强化各级人民政府和部门在保证国旗法、国徽法实施中的法律职责,加强对国旗、国徽的管理,并建立责任机制。

看点五:加强国旗宣传教育

“国家倡导公民和组织在适宜的场合使用国旗及其图案,表达爱国情感。”国旗法修正草案的多处规定,体现出加强国旗宣传教育的鲜明导向。

比如,规定全日制学校应当将国旗教育作为爱国主义教育的重要内容,教育学生了解国旗的历史和精神内涵,遵守国旗升挂使用规范和升国旗仪式礼仪;增加国家宪法日、烈士纪念日等重要纪念日升挂国旗的要求,对居民小区等在重要节日、纪念日升挂国旗作出规定。

上海市闵行区中心小学校长金建芳表示,这些修改从法律层面上为学校开展爱国主义教育提供了支持和保障。

“修正草案让我们在开展国旗教育方面有了更明确的目标。一方面,我们要通过课堂主渠道强化国旗教育;另一方面,要从校园文化环境氛围上着手,以重大节假日、纪念日为契机开展国旗教育。”金建芳说。

(新华社北京8月8日电)

新华时评

把胸膛交给洪水,把后背留给百姓

新华社记者 汪奥娜

守只是他们长期以来扎根群众、心系群众的一个缩影。始终把让群众生活得更好这份责任扛在肩上,始终坚持群众利益无小事,久而久之,一遇到危难首先想到群众是否安康,一碰到好事首先想到把利益让给群众,成为他们义无反顾的选择。

不敢合眼休息、怕生病受伤耽误工作、怕有一个群众不安全……正是因为有坚定的理想信念与坚实的责任担当,在汛情最严峻的时候,他们冲锋在前,和人民群众安危与共,风雨同舟,为的是给群众换来一个又一个安眠夜。

当前,防汛这根弦仍不容松懈,仍需研判台风“黑格比”带来的影响,并严防退水破堤风险。久在一线的基层干部仍需继续发扬不怕疲劳、连续作战的精神,为百姓安危站好每一班岗,坚定群众恢复生产生活的信心,帮助群众重建家园,尽快恢复正常。

(新华社合肥8月8日电)

全球疫情简报

美洲新冠病例破千万
日本疫情反弹或系变异病毒

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间8月10日10时(北京时间8月11日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加284441例,达到19187943例;死亡病例增加6565例,达到716075例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间9月6日16时43分,全球新冠确诊病例达19486171例,死亡病例为723693例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达4989976例,死亡病例为162304例。

新闻事件

世卫组织数据显示,自7月9日以来,美洲地区单日新增确诊病例每天都在10万例以上;累计确诊病例7月24日超过800万例,7月31日超过900万例,8月7日超过1000万例。

截至8日,日本连续两天统计的单日新增病例超过1500例;东京奥组委连续两天宣布有员工确诊。另据《读卖新闻》报道,日本国立感染症研究所最新研究发现,6月以来在日本扩散的新冠病毒是变异后的,具有新型基因序列的新冠病毒。

古巴政府7日宣布,由于疫情反弹,首都哈瓦那自8日起从当前的解封第一阶段退回到解封前的本土传播阶段,政府将重新关闭部分区域海滩和泳池等场所,并进一步限制市区公共交通等。

美国华盛顿大学卫生统计评估

研究所最新发布的新冠疫情模型预测结果显示,到12月初,美国累计新冠死亡病例可能达到近30万例。但如果从目前开始,95%的美国民众外出时能戴口罩,届时死亡病例数可能下降至228271例。

黎巴嫩卫生部7日公布的数据显示,过去24小时黎新增新冠确诊病例279例,再创新高。卫生部长哈马德·哈桑表示,贝鲁特港口区爆炸导致医院不堪重负且严重影响抗疫举措,预计接下来一到两周黎巴嫩的疫情会继续扩散。

英国利兹大学7日发布的一项研究显示,各国为阻止新冠病毒传播而实施的限制性防控措施,虽短期内使温室气体排放和空气污染物有所减少,但长期来说对减缓气候变化的影响微不足道。

(新华社北京8月9日电)

全球累计新冠确诊病例达19187943例

世卫组织每日疫情报告显示

截至欧洲中部时间8月8日10时
(北京时间16时)

全球

新冠累计确诊病例

19187943例

较前一日增加 284441例

死亡病例

716075例

较前一日增加 6565例

新华社记者 郭晓晓 编制

遗失声明

●沈丘县洪山乡华德大药房药品经营许可证副本遗失,证号:豫DB3948104,声明作废。

2020年8月10日

镜观中国



重回大武汉 登上黄鹤楼

8月7日,受邀来湖北旅游的海南援鄂医疗队员陈小妹(左)与同事计超在黄鹤楼景区观光。

湖北省组织“与爱同行 惠游湖北”活动,陆续邀请援鄂医护人员代表以及湖北医护人员、社区工作者、志愿者等走进景区,饱览荆楚风貌。

金丝猴“串门”农家

8月2日,下山“串门”的金丝猴与洋县茅坪镇茅坪村村民在一起。

近日,在陕西省汉中市洋县茅坪镇茅坪村,一只野生的国家一级保护动物金丝猴,来到村里“串门”。这只成年野生金丝猴,白天爬屋顶进村民家寻找食物,晚上则躲进山林间休息。大熊猫、金丝猴下山进村“串门”的事情时有发生,当地群众野生动物保护意识较强,与野生动物相处融洽。



转移被困老人

8月6日,山东聊城遭遇暴雨袭击,高唐县和阳谷县城区多处积水,积水最深处达1.4米,部分居民被困家中。在聊城市阳谷县,消防队员将老人转移至安全地带(手机照片)。

(新华社国内新闻图片一周精选)

维护和稳定中美关系 美方须纠正哪些错误

新华社记者 谢琳

特·帕特里克的评论一针见血:美国政府用“丛林法则”取代法治,美国霸权已向恶毒霸权转变。

叙利亚中国问题专家阿姆鲁·梅克达德说,中美关系持续紧张,责任完全在美方。一些美国政客无视国际规则,不顾中美长期以来建立的互信与合作,试图通过打压中国来掩盖自身治理的失败。这充分暴露了美国的霸权主义本质。

不应歪曲历史、否定历史

蓬佩奥在演讲中对中国内外政策进行无端指责,声称“美国对华接触政策失败”。

中国取得今日的发展成就不是美国接触政策“赐予”的,而是在中国共产党的领导下靠中国人民的拼搏实现的。近年来,很多国际机构民调结果显示,中国人民满意自己的选择——他们对政府的信任度超过九成。

蓬佩奥的言论也凸显其对历史的无知。40多年前,中美两国关系开启新一页,时任美国总统尼克松曾说,今天我们走到一起“不是由于我们有共同的信仰,而是由于我们有共同的利益和共同的希

望……我们每一方都有这样的希望,就是建立一种新的世界秩序,互有分歧但互相尊重”。

美国外交协会副会长理查德·哈斯指出蓬佩奥言论的荒谬:问题不仅在于美

国首席外交官毫无外交策略,更糟糕的是他歪曲历史且未能阐明一套逻辑清晰、切实可行的办法来处理对当今时代最具影响力的双边关系。

在美国资深外交官傅立民看来,改变中国政治制度从来都不是接触政策的意图,蓬佩奥断言美对华接触政策失败,完全是对历史和现实的歪曲。

中美关系正面临新的国际国内环境。在这一背景下,维护和稳定两国关系的正确态度应该是尊重历史、与时俱进,继往开来,而不应歪曲历史、否定历史、开历史倒车。

需要合作而非对抗

美国近来做了截然相反的两件事:一边忙着“毁约退群”,使本届政府成为退出国际条约数量最多的一届美国政府;一边忙着“拉帮结伙”,挑动各种所谓

“联盟”,妄图孤立中国。

德国外交政策网站刊文说,3年多来,一个一直蔑视多边体系的国家,其国务卿现在却呼吁建立“广泛的反华联盟”,真是莫大的讽刺。

美国恶行径背后,是其本国优先的行事标准,把单边主义和霸凌主义推行到极致,不惜抛弃国际责任和多边规则。法国《新团结》报主编克里斯蒂娜·比埃直言,当前,美国阻碍各国协调合作的行径已成为世界和平与发展的危险因素。

从75年前的反法西斯战争胜利到今天的新冠疫情大考都证明,人类是命运共同体,有共同的责任,需要携手合作应对挑战。中美关系是当今世界最重要的双边关系之一,中美今天所做的选择不仅将影响两国的关系,还将影响世界的未来。美方须认识到,世界的和平与稳定需要中美两国的合作,而非对抗。

是以意识形态对抗让世界陷入分裂,还是超越不同制度分歧构建人类命运共同体,相信有独立判断的国家和民族都会选择站在历史正确的一边。

(新华社北京8月9日电)

关于周口市公安局固定资产报废处置的公告

根据行政事业单位固定资产报废处置有关文件规定要求,结合周口市公安局实际情况,报请市财政局审批,同意申请报处置固定资产290件,账面价值2149018元。现予以公示。

公示时间:2020年8月10日—2020年8月14日

报废清单请自行与市公安局联系。如有异议,请于公示期间内联系市公安局。

联系人:李广磊 联系电话:0394-8177538

周口市公安局
2020年8月10日

太康县恒大帝景前期物业管理项目

更正公告

太康县恒大帝景前期物业管理项目,原投标截止时间(投标文件递交截止时间)为2020年7月3日9时30分,因报名人数低于三家,不符合《招标投标法》的相关规定,所以本项目开标时间及投标文件递交截止时间变更为2020年9月1日9时30分,报名时间2020年8月10日—14日,其他内容不变。

联系人:许小威 18272802255

2020年8月10日